

理系統。

二、但同樣參照台灣區電氣工程工業同業公會與經濟部能源局開會訂定之訓練或講習規範中，電器承裝業區分甲專、甲級、乙級、丙級四種，其中丙級只有一位電匠，據此，電器承裝業只要有一位電匠參加訓練或講習即可換證。

三、另參照台灣區水管工程工業同業公會之規定，業者申請換發營業許可證時，並無強制規定技術員、技工必須已經接受講習或訓練。

四、爰此，提案要求經濟部應檢討地下水鑿井業管理規則中，針對業者申請展延營業許可之相關規定，以符公平原則。

提案人：王進士 陳雪生

連署人：鄭汝芬 王廷升 盧嘉辰 顏寬恒 呂學樟

江啟臣 楊玉欣 李貴敏 蘇清泉 張嘉郡

徐少萍 陳碧涵 林國正

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第十七案，請提案人蘇委員清泉說明提案旨趣。（不在場）蘇委員不在場，本案暫不予處理

進行第十八案，請提案人吳委員育昇說明提案旨趣。

吳委員育昇：（17 時 17 分）主席、各位同仁。本席等 12 人，有鑒於近日有診所非法濫售安眠藥品，在未經醫師診斷評估下，造成部分民眾長期非法購買服藥後，出現安眠藥成癮現象。本席關心國人藥物濫用問題，此現象若不加以控制，將加重整體健保醫療成本負擔，爰提案要求行政院及其相關單位，應利用健保卡等雲端資料交叉比對，落實藥物流向管理，提出協助濫用患者戒斷及改善用藥症狀之具體配套，以落實用藥安全之目的。是否有當，敬請公決。

第十八案：

本院委員吳育昇等 12 人，有鑒於近日有診所非法濫售安眠藥品，在未經醫師診斷評估下，造成部分民眾長期非法購買服藥後，出現安眠藥成癮現象。本席關心國人藥物濫用問題，此現象若不加以控制，將加重整體健保醫療成本負擔，爰提案要求行政院及其相關單位，應利用健保卡等雲端資料交叉比對，落實藥物流向管理，提出協助濫用患者戒斷及改善用藥症狀之具體配套，以落實用藥安全之目的。是否有當，請公決案。

說明：

一、依據食藥署針對歷年藥物濫用相關死亡案件原因分析結果發現，藥物濫用相關致死案件，近 10 年來有逐年增加趨勢，自 93 年 199 件（占 12.5%）增至 102 年 286 件（占 15.9%），可見藥物濫用情況失序。

二、根據中央社今年 8 月報導，食藥署統計國人每年吃掉約 3.2 億顆安眠藥，其中以佐沛眠的使用量最多（1.4 億顆）。健保署前年為控管佐沛眠使用量，將佐沛眠列入三大警示用藥，卻導致成癮患者循求其他管道買藥濫用，官方應加強查緝濫販藥物，以強化用藥守門機制，才是杜絕藥品濫用的根本方式。